

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN,

AÑO XLI.—Número 12.801

Viernes 19 de Diciembre de 1941

Precio del ejemplar, 25 céntimos

COMO EN LA FASE ANTERIOR DE LA GUERRA

En la actual, ESPAÑA es NO BELIGERANTE

Los japoneses han desembarcado en tres puntos de HONG-KONG

El "Boletín Oficial" publica hoy el Decreto correspondiente

AGITACION en la India

Como consecuencia de los triunfos japoneses Justificada inquietud en los medios británicos

El avance japonés en la península de Malaca tiene anchas y profundas resonancias en la India, hasta el punto de que en determinados centros de Londres se refleja mucha inquietud, puesto que el pueblo indio, aparentemente sometido mientras no se han producido acontecimientos en el exterior capaces de fomentar sus aspiraciones de independencia, se manifiesta ahora inequívocamente impresionado por los sucesos que se desarrollan en la ribera oriental del golfo de Bengala, y acusa una excitación que obliga a las autoridades británicas a la adopción de severas medidas de precaución.

Los japoneses se encuentran ante la fortaleza de Penang, en Malaca, y continúan su avance sobre Singapur. Un ministro inglés ha declarado en Londres, y ello revela una perfecta visión de la realidad, que las fronteras de la India se encuentran en Suez y en Singapur.

Por el momento, el peligro parece estar lejos del canal, pero en cambio se cierne amenazador sobre Singapur. Si las fuerzas del Imperio japonés ocupan Penang y la gran base meridional de Malaca, quedará abierto a las fuerzas niponas el Océano Indico. Las consecuencias de este acontecimiento, muy probable a corto plazo si no se produce un cambio de la situación, que no es de esperar por el momento, no son previsibles, puesto que su alcance pudiera resultar insospechado por la imprevisibilidad del pueblo indio y por ser indomable su espíritu de independencia, que periódicamente suele manifestarse con vigor insospechado. Y si en la actualidad los hindúes se consideran respaldados por grandes potencias, considérese el fundamento de la inquietud británica.

La India puede estar llamada a jugar un papel principalísimo en la presente guerra.

El desembarco japonés en Cebú

La ciudad de Cebú, conocida por el nombre de «Oreja de Filipinas», había pasado a ser de pocos años a esta parte una de las ciudades más ricas y prósperas del archipiélago gracias a sus instalaciones de refinerías de copra. Su puerto puede recibir buques de gran tonelaje y está situado al interior de la isla, muy protegido por una buena red de carreteras.—Efe.

Las maniobras de los soviets en Extremo Oriente

Los círculos militares del Ejército de Kuangtung atribuyen la menor importancia a las maniobras efectuadas por las tropas soviéticas en la frontera de Manchuria y de las que dió cuenta una información de Prensa. Se declara en los círculos que probablemente se trata de las maniobras que habitualmente realiza cada invierno el Ejército de Siberia.—Efe.

"Las operaciones prosiguen rápidamente en dicha colonia"

El Gobernador británico ha huído en avión con dirección desconocida

Profundo disgusto entre las fuerzas británicas y la población china

Tokio, 19 (urgente).—Las fuerzas de Infantería japonesa, en cooperación con las baterías artilleras, emplazadas en Kow-Lon, han desembarcado en tres puntos del Noroeste de Hong-Kong, según informaciones oficiales. Las operaciones prosiguen rápidamente.—Efe.

COMO SE EFECTUÓ LA OPERACION

Tokio, 19 (urgente).—El Cuartel imperial japonés confirma la noticia del desembarco de las fuerzas niponas en Hong-Kong, en un comunicado

do en el que precisa que la operación fué apoyada por un intenso fuego de las baterías artilleras japonesas. El desembarco se realizó a las veintidós horas del día 18, hora de Europa central. De fuente oficiosa se añade que el gobernador británico de la colonia ha huído en avión con dirección desconocida, lo que ha provocado profundo disgusto entre las tropas británicas y la población china de Hong-Kong.—Efe.

OTRAS INFORMACIONES DE EXTREMO ORIENTE

Se anuncian cambios en los mandos militares ingleses

Kow-Lon, 19 (2 t.).—Las fuerzas

japonesas que han desembarcado en Hong-Kong, han ocupado los jardines Hill, donde han izado la bandera nipona, según noticias de origen oficioso. Los citados jardines se encuentran a unos 430 metros de altura en una colina situada casi en el centro de la población, y desde la cual se domina toda la ciudad.—Efe.

Londres, 19 (2 t.).—El redactor di-

plomático de la Agencia Reuter anuncia que en fecha breve se harán públicos cambios en los mandos militares del Ejército británico en Extremo Oriente, ya que la opinión, el Gobierno y el Parlamento estiman que los preparativos en dicha región no se encontraban tan avanzados para una eventual agresión, como daban a conocer las declaraciones de los actuales jefes militares de Extremo Oriente.—Efe.

La circulación en Singapur

Singapur, 19 (2 t.).—La circulación por las calles entre la puesta y la salida del sol, en la zona portuaria de Swettenham, ha sido prohibida por las autoridades británicas. Tan sólo podrán encontrarse en las calles a dichas horas los militares o miembros de centros oficiales uniformados.—Efe.

«Combates extraordinariamente favorables para los japoneses en Malasia»

Bangkok, 19 (2 t.).—Los combates en Malasia septentrional continúan desarrollándose de forma extraordinariamente favorable para las tropas japonesas, las cuales han ocupado todo el sultanato de Kedah y la provincia de Wellesley, y dominan todo el Noroeste de la Malasia y, en 160 kilómetros de longitud, el litoral del Océano Indico. La isla de Penang se encuentra totalmente aislada y los japoneses se encuentran a 20 kilómetros de la capital. Los combates actuales se entablan principalmente en la provincia de Perak. Los japoneses, que han cruzado el río Kriam, se dirigen ahora contra Ipor, que es objeto de ataques aéreos de extraordinaria violencia. Cerca de Hipor los japoneses tienen a su espalda parte de la ruta fronteriza de Thailandia, que se dirige hacia Singao, por Singapur. La lucha en Ferak y en la región de Srik, tiene lugar a medio camino entre el Océano Indico y Kelantan. En apariencia, los japoneses intentan enlazar con las fuerzas que procede de Kotabahru, aunque a causa de las condiciones del territorio de la «jungla» tienen que vencer grandes obstáculos.—Efe.



LAS RELACIONES GERMANO-FRANCESAS.—Documento gráfico de uno de los actos más trascendentales celebrados para definir las relaciones entre Francia y Alemania. Los mariscales Pétain (el segundo de izquierda a derecha) y Goering, en cuarto lugar, dirigiéndose al sitio donde celebraron las recientes negociaciones.

¿DÓNDE ESTA MR. CHURCHILL?

Ha desaparecido misteriosamente de LONDRES

Los medios parlamentarios ingleses están intrigados

Encarnizados combates en el frente del ESTE

Estocolmo, 19 (2 t.).—Desde Londres informan que en los medios parlamentarios de la capital británica intriga la cuestión de saber dónde se encuentra Churchill. Desde hace tres días el primer ministro no se ha presentado en la Cámara de los Comunes y no ha tomado parte en ninguno de los debates, aunque algunos tuvieron importancia política. Se recuerda en los centros políticos que la primera vez que Churchill desapareció misteriosamente de Londres fué para entrevistarse en el Atlántico con el Presidente Roosevelt.—Efe.

Segovia y el gran sorteo de la lotería de Navidad

En 129 años transcurridos desde la instauración de la lotería no ha correspondido a Segovia el premio gordo. Pero en 1894 percibió los dos millones del segundo Villacastín participó del segundo premio en 1836, dotado entonces con 10.000 pesetas

Don Guillermo Rittwagen Solado, director de la revista técnica de la Lotería, «Azar y Cálculo», de Madrid, nos remite curiosos e interesantes datos sobre la Lotería de Navidad, referida a Segovia y la provincia.

Dice el señor Rittwagen: «Acercándose la celebración del clásico sorteo de Navidad, creemos interesante reseñar los varios premios con que Segovia ha participado de la suerte en los ciento veintinueve años transcurridos desde la instauración de la Lotería en 1812. Lógicamente deberían ser otros tantos los premios gordos surgidos, pero se da la singular paradoja de que sean ciento treinta y tres, o sean cuatro más que los años, debido a que en 1828 y 1837 se dieron premios duplicados y a que en 1937 y 1938 coexistieron sorteos simultáneos en las zonas nacional y roja. Pero como se ignoran los resultados de los dos primeros años sólo se pueden computar ciento treinta y un números conocidos.

Segovia no ha dejado de tener bastante buena suerte, siquiera no haya obtenido aún el premio gordo, siendo una de las pocas poblaciones que no se han visto todavía favorecidas con la rociada de millones. Pero tiene en su haber algunos triunfos muy estimables, como el segundo premio de 1894, de dos millones, que correspondió al número 53.008. Aparte cabe registrar algunos premios más: 50.000 pesetas en 1902, en el 7.405; 30.000 en 1899, en el 11.710; 40.000 en 1918, en el 33.460, en participación con la localidad sevillana de Morón, la famosa del gallo, y 80.000 en 1912, en el 39.296. Pero la relación completa sería demasiado prolija. Por lo que toca a la provincia, Villacastín se apuntó el segundo premio de 1836 en el 11.029, dotado con solo 10.000 pesetas. Cabe esperar que la suerte favorezca a Segovia con algún buen premio, tal vez el gordo... ¿Quién sabe? Que así sea.

Al ser rechazados los ataques de los soviets

Un crucero británico hundido frente a Alejandría

Comunicado alemán
Cuartel general del Führer, 19 (2 tarde).—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas: «Algunos encarnizados combates se han registrado en diversos puntos del frente oriental al ser rechazados los ataques del enemigo, el cual ha sufrido elevadas pérdidas. La aviación alemana ha atacado las concentraciones de tropas, las posiciones artilleras, las fuerzas blindadas y las carreteras de marcha del enemigo, pese a las malas condiciones atmosféricas. En la bahía de Kola, un barco de tonelaje medio de la flota mercante soviética ha sido seriamente averiado al ser alcanzado por una bomba.

En el Mediterráneo, un submarino a las órdenes del teniente de navío Driver ha hundido frente a Alejandría un crucero británico de la clase «Leander». Ha fracasado ayer, después de sufrir grandes pérdidas, un intento enemigo de atacar aéreamente un puerto de la zona ocupada. Los cazas alemanes y la D. C. A. han derribado doce aviones británicos, de ellos cinco bombarderos y cuatro trimotores; un avión alemán no ha regresado a su base.—Efe.

Cómo fueron hundidos los acorazados yanquis

Tokio, 19 (2 t.).—El diario "Yomiuri Shimbun" publica una información del modo cómo fueron hundidos los acorazados norteamericanos en la bahía de las perlas. El "California" fué alcanzado en su mitad, lo que provocó la explosión de la sala de municiones y la rápida desaparición del buque de la superficie de las aguas. En cuanto al acorazado de tipo "Mariland" fué alcanzado por bombas y torpedos, que lo partieron en dos. El "Arizona" sufrió la misma suerte, y por lo que respecta al "Oklahoma", se hundió en un minuto al ser alcanzado por torpedos.—Efe.

Madrid, 19.—El "Boletín Oficial del Estado" de hoy publica un Decreto del ministerio de Asuntos Exteriores, cuya parte dispositiva dice así:
Artículo único. Extendida la actual conflagración por el estado de guerra que existe entre el Japón y los Estados Unidos del Norte de América y la participación en el mismo de otras naciones europeas y de Hispanoamérica, España mantiene, como en la fase anterior del conflicto, su posición de no beligerancia.
Dado en Madrid, a 18 de Diciembre de 1941.—FRANCISCO FRANCO.—El ministro de Asuntos Exteriores, RAMÓN SERRANO SUÑER.—Logos.

LA «OBRA SINDICAL DEL HOGAR» HA DE CONSTRUIR MILES DE VIVIENDAS ANUALMENTE. QUE UNA DE ELAS SEA LA TUYA. INFORMATE DE ELLO ACUDIENDO AL DELEGADO SINDICAL DE TU PUEBLO, O A LAS OFICINAS DE LA CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA (PLAZA DEL CONDE DE CHES-TE, NUM. 3, PLANTA BAJA)

CALENDARIO LABORAL para 1942

De acuerdo con lo preceptuado en los artículos 55 y 56 del Reglamento de 25 de Enero de 1941, para la aplicación de la Ley de 13 de Julio de 1940, y en uso de las atribuciones conferidas a mi autoridad por el artículo 57 del mencionado cuerpo legal, regirá en la provincia de Segovia y para el año 1942, el siguiente Calendario de días festivos a efectos de trabajo:

- 1 de Enero.—Circuncisión del Señor (Recuperable).
- 6 de Enero.—Epifanía (Recuperable).
- 19 de Marzo.—San José (Recuperable).
- 2 de Abril.—Jueves Santo.
- 3 de Abril.—Viernes Santo (Recuperable).
- 14 de Mayo.—La Ascensión del Señor.
- 4 de Junio.—Corpus Christi.
- 29 de Junio.—San Pedro y San Pablo (Recuperable).
- 18 de Julio.—Fiesta del Trabajo Nacional.
- 25 de Julio.—Santiago Apóstol.
- 15 de Agosto.—La Asunción de la Virgen (Recuperable).
- 12 de Octubre.—Fiesta de la Raza (Recuperable).
- 25 de Octubre.—San Frutos (Fiesta local solamente en la capital).
- 1 de Noviembre.—Todos los Santos (Recuperable).
- 8 de Diciembre.—La Inmaculada Concepción.
- 25 de Diciembre.—La Natividad del Señor.

Además de éstos, serán también festivos, con igual significado, es decir, equiparados a los domingos, pero dentro de los límites del término municipal o diocesano respectivo, los días de festividades religiosas locales, en que, por disposición de la autoridad eclesiástica, sea obligatorio el precepto de oír misa y la abstención de trabajos manuales.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento.
Burgos a 16 de Diciembre de 1941. El delegado regional de Trabajo, Antonio de la Fuente R. Pertegaz.

Las mujeres inglesas de 20 a 30 años

Tendrán que prestar servicio en las fuerzas militares auxiliares
Londres, 19 (2 t.).—S. M. El Rey ha firmado una orden en la reunión del Consejo privado, por la que se obliga a las mujeres solteras de veinte a treinta años de edad, a prestar servicio en las fuerzas militares auxiliares.—Efe.

Explota un avión

Y siete de sus tripulantes desaparecen en el mar

La Coruña, 18.—En las proximidades de cabo Prior, frente a la playa de Payeiro, hizo explosión un avión que volaba a baja altura a causa de la niebla. Tanto los tripulantes como el aparato se hundieron en el mar. Las embarcaciones de esta matrícula «Manolita» y «Josefina», acudieron rápidamente al lugar del suceso, pero sólo pudieron recoger unos paquetes de cartas, que han entregado a la Comandancia de Marina de este puerto.

Se sabe que otras embarcaciones de Lugardos, cerca de El Ferrol del Caudillo, encontraron algunos efectos del avión, entre ellos algunas ropas, que entregaron, a su vez, a las autoridades de Marina de aquella ciudad. Logos.

EN ITALIA

ANIVERSARIO de la "JORNADA DE LA FE"

Una alocución de Mussolini

Roma, 18.—Con motivo del sexto aniversario de la «Jornada de la fe», en que todas las mujeres de Italia entregaron sus anillos nupciales para contribuir a reforzar la resistencia económica del país contra las sanciones, el Duce ha recibido en el palacio de Venecia a la Comisión Central de los Fascios Femeninos y a una representación de enfermeras voluntarias de la Cruz Roja y de «visitantes fascistas», encargadas de la asistencia moral y material a las familias necesitadas. Asistieron a la ceremonia el ministro de Cultura Popular, el subsecretario de la Presidencia del Consejo, el del Interior, el del Ejército y otras personalidades. Entre las enfermeras voluntarias condecoradas con el Orden del Mérito Militar se encontraba la condesa Ciano, nacida Edda Mussolini. La inspectora de los Fascios Femeninos dirigió al Duce unas palabras de salutación y homenaje de todas las mujeres de Italia, que tienen en su corazón—afirmó—la seguridad de la victoria, por la cual afrontan las privaciones y molestias, y gracias a la cual ofrecen con orgullo el valor y la sangre de sus hijos. Terminó diciendo que las mujeres italianas están dispuestas a hacer frente a todas las pruebas, con el fin de que sus sacrificios den por resultado la victoria final.

El Duce pronunció después una alocución en la que se refirió a la «Jornada de la fe» de 1935, «jornada única—dijo—, de la que no se puede acordar sin profunda emoción. Todas las mujeres de Italia, desde la Reina hasta la última campesina, se unieron en aquel día que fué, desde un doble punto de vista, el «Día de la fe», en primer lugar, porque las mujeres italianas ofrecieron sus anillos de boda, y en segundo término, porque reafirmaron su decisión de luchar contra el universo, que trataba de ahogar a Italia en sus justas aspiraciones». El Duce terminó expresando su seguridad en la victoria definitiva, que se decide en la gran guerra actual.—Efe.

Consejo de guerra contra un patrullero rojo

Barcelona, 18.—Esta mañana se celebró Consejo de guerra contra Esteban Riera Casanova, del pueblo de San Antonio de Vilamejor, autor de un asesinato, patrullero que impuso, bajo amenazas de muerte, multas de 1.000 y 2.000 duros. El fiscal pidió para el procesado la última pena.—Logos.

Para rendir un homenaje a José Antonio

Doce falangistas llegan a El Escorial, a pie, desde Huelva

Madrid, 19.—Ayer llegaron a El Escorial doce camaradas onubenses que vienen a hacer una ofrenda a José Antonio. Estos salieron de Huelva el día 22 de Noviembre, después de los actos celebrados en Huelva en memoria del Fundador. Llevan cubiertas 24 etapas y han hecho un recorrido total de unos 700 kilómetros, disfrutando solamente de un descanso de tres días.

Mostraron gran contento por el trato recibido en el camino, especialmente en Jaén, de donde cuentan que se les trató con un gran espíritu de camaradería. En Valdepeñas tomaron parte en los actos que el Frente de Juventudes de aquella localidad organizó para celebrar el Día de la Madre.

Como detalle que demuestra el magnífico espíritu falangista que anima a estos cadetes, destacamos el hecho de un camarada de la expedición, que ayer, en la Delegación Nacional, se incorporó de nuevo a los otros once, después de haberse visto obligado a abandonar el grupo por enfermedad en Córdoba. Este ejemplo camarada es el cadete Antonio Caballero Garrocho. Ayer, invitados por la Delegación Nacional, asistieron a varias clases de espectáculos en la capital de España.

Como jefe de expedición actúa el camarada Julián Monis Navarro, cadete instructor nacional de flechas navales.

LA GUERRA EN EL MAR DE CHINA Y EN EL PACIFICO

INFORME JAPONES: Las principales fuerzas adversarias están destruidas

En todas las zonas de operaciones, los nipones han recibido grandes refuerzos || La resistencia anglo-norteamericana :: está siendo rota en todas partes ::

En LUZON, la resistencia norteamericana es mínima

Exitos japoneses en todos los frentes

Tokio, 18.—La sección del ejército del Cuartel general imperial comunica que las fuerzas japonesas que colaboran con la Marina, han recibido refuerzos considerables en todas las zonas de operaciones. En los diferentes territorios, las operaciones progresan de modo satisfactorio. La resistencia enemiga está siendo rota en todas partes. Prosigue el ataque contra Hong-Kong. En las Filipinas se ha conquistado nuevo terreno. La lucha en la costa occidental de la isla de Luzón, en los alrededores de Vigán, se desarrolla también de modo favorable. En Malasia, las fuerzas japonesas avanzan rápidamente. Después de la ocupación del aeródromo de Victoria, las tropas niponas dominan por completo el territorio que rodea a la zona de Kra, al Sur de Birmania. Las fuerzas desembarcadas cerca de Singora y Kota-Bahru han destruido las fortificaciones británicas de la frontera y han aniquilado a las fuerzas mecanizadas inglesas. La aviación ha continuado sus ataques contra los aeródromos de Birmania y Malasia. Después de la ocupación de Guam, del desembarco en Borneo y de la supresión de la influencia anglo-americana en las ciudades de China, la ofensiva japonesa progresa en todos los frentes.—Efe.

Aumenta el peligro sobre Penang

Londres, 18 (noche).—En los medios oficiales de Londres se declara esta tarde que el repliegue británico al Sur del río Kiran, que bordea la frontera meridional de la provincia de Kedah, ha aumentado el peligro que se cierne sobre Penang.—Efe.

Tokio, 18 (noche).—La sección del Ejército del Cuartel General Imperial comunica que la aviación japonesa ha realizado ataques contra Penang, con importantes formaciones. Los mu-

lles e instalaciones del puerto de Penang han sido destruidos por las bombas japonesas.

Los aviones japoneses, en su ataque contra Penang, hundieron un gran barco de transporte y otros navios de menor tonelaje, que se encontraban en el puerto. Tres aviones japoneses, que atacaron el aeródromo de Ipoh, enlatabaron, combate contra seis cazas tipo Büffalo, dos de los

cuales fueron derribados y los otros cuatro huuyeron precipitadamente.—Efe.

Resistencia mínima en Luzón

Tokio, 18 (noche).—La sección del Ejército del Gran Cuartel General comunica que las tropas japonesas que han desembarcado en la parte meridional de la isla de Luzón han ocupado la totalidad del territorio situado al Noroeste de Legazpi, y per-

siguen al adversario en retirada; al mismo tiempo—prosigue—, la aviación japonesa ha efectuado sucesivos ataques contra los aeródromos de los alrededores de Manila. Destruídas las principales fuerzas adversarias, los japoneses no encuentran sino una resistencia mínima.—Efe.

El Ejército de Filipinas, agregado al norteamericano

Manila, 18 (noche).—Comunicado del Cuartel General del general Mac Arthur:

«La actividad enemiga se ha limitado hoy a acciones aéreas. Los terrenos de aviación de Nichols Field y Zablan fueron bombardeados. Los daños son ligeros y no se señalan víctimas. Doce aparatos enemigos tomaron parte en los ataques. Con el fin de asegurar la máxima cohesión y coordinación, han sido reunidas todas las fuerzas de defensa, y el Ejército de Filipinas, en su totalidad, ha sido agregado al Ejército norteamericano de Extremo Oriente. El jefe del Estado Mayor del Ejército de Filipinas, Basilio Valdés, conservará el mando de sus unidades.—Efe.

El señor García Figueras cesa en la Alta comisaría de Marruecos

Madrid, 19.—El «Boletín Oficial del Estado» publica las siguientes disposiciones:

Asuntos Exteriores.—Decreto por el que cesa en el cargo de secretario general de la Alta Comisaría de España en Marruecos don Tomás García Figueras, dándole las gracias por los servicios prestados a la Patria.

Decreto nombrando a don Tomás García Figueras delegado de Educación y Cultura de la Alta Comisaría de España en Marruecos.

ENTUSIASMO SIN LIMITES EN TOKIO

Al anunciarse el aniquilamiento de la escuadra yanqui del Pacífico

«Todos los planes de colaboración anglo-yanquis han sido destruidos de un solo golpe»

Tokio, 18.—El aniquilamiento de la escuadra norteamericana del Pacífico, anunciado hoy por el Cuartel general imperial, ha sido publicado por los diarios en ediciones especiales y ha causado en Tokio un entusiasmo sin límites. Se tiene la impresión en la capital japonesa de que la flota de los Estados Unidos ha sufrido un golpe tan importante que su propia existencia está en peligro, y que la situación estratégica se ha modificado totalmente, no sólo en el Pacífico, sino también en los sectores de operaciones comprendidos entre las Filipinas y Singapur. Se pone de relieve que todos los planes de colaboración anglo-americana han sido destruidos de un solo golpe, y que se puede afirmar ahora que Inglaterra, con el pequeño número de fuerzas de que dispone, ha quedado aislada en el Pacífico Sur. No es posible calcular el tiempo que la escuadra de los Estados Unidos tardará en volver a tratar de entrar en acción como elemento estratégico en el Pacífico.—Efe.

SENSACION EN ALEMANIA POR LA DECLARACION JAPONESA

Berlín, 18.—El comunicado japonés en que se da cuenta de los resultados definitivos de la acción aeronaval contra las bases de las islas Hawaii, ha causado verdadera sensación en Alemania. Los diarios berlineses ponen de relieve que, prácticamente, toda la flota norteamericana del Pacífico y toda la aviación yanqui de las islas Hawaii han sido destruidas o inutilizadas. Se destaca especialmente el hecho de que el Cuartel general japonés ha demostrado desde el primer día de la guerra un escrupuloso respeto a la verdad en todas sus informaciones. «El desastre de la escuadra norteamericana del Pacífico—afirma «Nachtausgabe»—quita toda eficacia a la posible colaboración militar anglo-americana en el Pacífico. Ello no quiere decir que sea fácil la labor que aún aguarda a los japoneses en el Pacífico». Efe.

SEGUN EL MINISTRO INGLES DE LA GUERRA.

Aumentan las posibilidades de invasión sobre INGLATERRA

A causa de los acontecimientos mundiales Es preciso que nuestra defensa alcance el más alto grado de preparación

Londres, 18 (n.).—Los acontecimientos mundiales han hecho resaltar más aún la posibilidad de una invasión de la Gran Bretaña, ha declarado el ministro inglés de la Guerra, Margesson, con motivo de sus explicaciones a los Comunes sobre las modificaciones aportadas al servicio de la Guardia Metropolitana. «Por ello—dijo—es preciso que nuestra defensa alcance el más alto grado de preparación. La existencia de la amenaza—prosigue—decidió al Gobierno a obligar a todos los ciudadanos a dedicar parte de su tiempo al servicio nacional. Tan importante papel juega la Guardia Metropolitana en nuestra defensa, que es necesario aumentarla; es nuestra segunda línea de defensa, originada por una explosión de intenso patriotismo e integrada exclusivamente por voluntarios». El ministro afirmó que, por conceder el debido valor al voluntariado, no aplicará el alistamiento obligatorio, sino donde resalte necesario, declarando, por último, que, de producirse una invasión, su resultado se decidiría en pocas semanas.—Efe.

¿Un calendario práctico? ¿Interesante? El que la Sección Femenina de F. E. T. y de las Jons ha editado para el año 1942

Violento incendio en Medina del Campo

Las pérdidas son de consideración

Medina del Campo, 18.—Se ha declarado un violento incendio en una casa de la calle de Claudio Moyano, propiedad del fabricante de chocolates, José Ramos Rodríguez. Los bomberos de la localidad lograron dominar las llamas después de cuatro horas de duros trabajos. Cooperaron activamente en la extinción fuerzas del regimiento de Artillería que guarnecen la plaza.

Las pérdidas son de consideración. En el edificio siniestrado estaban instaladas las oficinas, almacenes y habitaciones particulares del industrial señor Ramos. La casa inmediata también ha sufrido daños materiales, así como el mobiliario de algunos vecinos.

LA GESTION DE MR. TAYLOR EN EL VATICANO

Roosevelt pretendía que el Papa declarase herética la idea de la Hispanidad y justa la guerra contra el nazismo alemán

Una información sensacional del «The New York Times»

La ecuanimidad de la Santa Sede ante la «ingenua» pretensión de ROOSEVELT

El semanario «Signo», órgano periodístico de las Juventudes de Acción Católica en nuestra Patria, acaba de publicar el siguiente interesantísimo artículo de su colaborador Luis Sanz Burata:

«Mister Myron C. Taylor, enviado personal del Presidente Roosevelt, después de dar por terminada su misión diplomática ante el Vaticano, regresó a los Estados Unidos, donde a su llegada nos comunican las agencias periodísticas que ha tenido que intervenir para solucionar una seria huelga planteada entre los obreros de la «American Steel Corporation», de cuyo potente trust es mister Taylor el gran magnate.

Ha sido, efectivamente, un acontecimiento inesperado la delegación diplomática que llevó a un personaje de tal categoría financiera en el mundo del acero y siderurgia, a los pies de Su Santidad Pío XII.

El carácter pragmático y criterio utilitarista predominante en los anglosajones, ha hecho creer a muchos que el enviado personal de mister Roosevelt no iba en plan de turista para sestear en la villa señorial de Florencia, ni darse tampoco golpes de pecho asistiendo, conmovido, a todos los actos de culto católico, siendo Myron C. Taylor protestante.

Pero a última hora parece que se ha tirado de la manta... y mister Taylor ha tenido que dar «por terminada su misión ante el Vaticano».

Dos noticias han traslucido en medio del obligado mutismo diplomático que afecta relaciones tan secretas; pero las indiscreciones se han hecho públicas a través de la Prensa yanqui, amiga de sensacionalismos. Claro que ponemos en guardia a nuestros lectores por delante; pero, tal como se desprende de dicha Prensa, lo servimos.

Primero. El semanario «Signo», con fecha 10 de Marzo último, daba a conocer de dichas fuentes que el Gobierno de mister Roosevelt, tal vez excesivamente alarmado por la creación del Consejo de la Hispanidad y sobre «posibles planes imperialistas de España en América», dirigió una comunicación a la Santa Sede, en la que se pretendía nada menos que la idea de la Hispanidad fuese declarada herética por la Iglesia, como contraria a la universalidad de nuestra doctrina católica. La Sagrada Congregación del Santo Ofi-

cio no sólo rechazó tan absurda pretensión, sino que en su resolución hizo constar su esperanza de que el Gobierno de los Estados Unidos no dificultaría la propagación de una doctrina que consagra «amor tan legítimo y hermoso como el que las Repúblicas sudamericanas, orgullosas de su linaje, profesan a España».

Segundo. El 17 de Septiembre pasado, «The New York Times» publicaba, en primera plana, con llamativas titulares, una información telefónica de su corresponsal en Roma, mister Herbert L. Matthews, acerca del mensaje de Su Santidad Pío XII en respuesta al último enviado por mister Roosevelt por conducto de Myron C. Taylor.

Como dicha información es larga, la extraeré en gracia a la brevedad. Dice que «da respuesta de Su Santidad parece haber sido un delicado NO». «Créese—cito ahora palabras textuales—que el Presidente Roosevelt, entre otras cosas, pedía a Su Santidad declarase que la guerra contra el nazismo era una guerra justa. El Gobierno americano prometía al Papa que, en caso afirmativo, haría todo cuanto estuviera de su parte para que Rusia concediera libertad religiosa, una vez que terminara la guerra, si bien no podía prometer que a ello se aviniera el Gobierno soviético».

El corresponsal resume los puntos principales de la respuesta del Papa, que es más extensa aun que el mensaje de Roosevelt. Dicha respuesta es una filigrana diplomática con frases laudatorias para el pueblo norteamericano; pero «como se me informó sinceramente—afirma mister Matthews—, tales expresiones amistosas no tienen más objeto que el manifestar con ellas la firme, si bien «evasiva» determinación de la Santa Sede, de sostenerse «completamente neutral» entre las naciones beligerantes».

Según el periodista yanqui, tres puntos predominan en la respuesta del Padre Santo. Estos son:

«Primero. Que considerando en su sentido estricto los principios básicos doctrinales teóricos acerca de una JUSTA GUERRA, no existe UNA TAL GUERRA, y, por lo tanto, no puede el Vaticano ponerse de parte de ninguno de los pueblos beligerantes.

Segundo. Que los Estados Unidos e Inglaterra tienen doctrinas, in-

tereses y fines políticos propios, y que también el Vaticano tiene sus doctrinas, intereses y fines propios.

Tercero. Que las doctrinas, intereses y fines de las naciones beligerante van «paralelamente», y esto mismo de que vayan paralelamente significa que no pueden encontrarse.

Según lo que he podido averiguar—añade mister Matthews—, dícese en los círculos vaticanos que el Presidente ha pedido demasiado y que el Papa fué puesto en una situación tal, que en modo alguno podía descender en lo que se le pedía, teniendo en cuenta sus responsabilida-

DECLARACIONES DEL GENERAL WAWELL

Los japoneses están muy lejos de haber invadido la MALASIA

Y de haberse acercado a Singapur

Su opinión sobre la situación en la India, Rusia y África del Norte

Nueva Delhi, 18.—El general Wawell, comandante en jefe de las fuerzas británicas del Medio Oriente, ha hecho a los periodistas las siguientes declaraciones:

«Los japoneses están aún muy lejos de haber invadido la Malasia y de haberse acercado a Singapur. Lo súbito de su ataque ha hecho que los japoneses obtuvieran algunos éxitos preliminares, y la situación en el Noroeste de Malasia es naturalmente objeto de inquietud. Los ingleses pudieran verse obligados a abandonar Penang, y su pérdida constituiría una contrariedad; pero los japoneses no podrían utilizar esta base inmediatamente, y se están tomando activamente medidas para remediar la situación actual en Malasia.» Wawell se refirió después a la situación en la India y declaró que las regiones del Noroeste pueden ser atacadas por aviones que operen al límite extremo de su radio de acción, pero expresó la opinión de que no hay hasta ahora peligro serio de ataques en gran escala. «Se están adoptando disposiciones—agregó—en relación con las medidas de defensa necesarias. Puedo decir honradamente—agregó Wawell—que no hay motivo actual para una gran alarma. Los japoneses, sin embargo, comenzarán probablemente una guerra de nervios contra la India, mediante la publicación de falsas noticias, destinadas a producir rumores alarmistas y a dificultar el trabajo en las fábricas y los movimientos de tropas. Hay que extremar la vigilancia a este respecto».

En lo que se refiere a África del Norte, Wawell declaró que la batalla de Libia marcha muy bien, según sus últimas informaciones. «Aunque sea más lenta y más costosa de lo que se esperaba—agregó—no he dudado jamás de que terminaría por tomar un aspecto favorable. Creo que, pronto o tarde, se vencerá a los alemanes e italianos. Declaré después que las pérdidas del Eje en Libia han sido muy elevadas y que se han capturado de ocho a diez mil prisioneros.

EL TERREMOTO

— de —

FORMOSA

Es mucho más grave de lo que se creyó en un principio

Tokio, 18.—De las últimas noticias recibidas se deduce que los efectos del terremoto registrado ayer en Formosa, son mucho más graves de lo que se creyó en un principio. Aumenta el número de muertos y heridos y se sabe que más de 700 casas han sido totalmente destruidas. Los daños en las comunicaciones telefónicas y telegráficas han sido reparados.—Efe.

El embajador de Alemania confiere con el ministro de Negocios Extranjeros

Madrid, 19.—El embajador de Alemania en Madrid, barón von Stohrer, ha conferenciado en la mañana de ayer con nuestro ministro de Asuntos Exteriores, camarada Serrano Suñer.

Nuevo puerto en la isla de Gran Canaria

Facilitará el incremento de la riqueza agrícola

Las Palmas, 18.—La construcción del proyectado puerto de Mogán, al Sur de esta isla, facilitará el incremento de una importante riqueza agrícola de aquella zona, ya que, mediante las facilidades de exportación que proporcionará el puerto, podrán cultivarse intensivamente 9.850 hectáreas de terreno, hoy muy deficientemente atendido.

En el puerto de San Nicolás se construirá un muelle de 90 metros de longitud, con un ancho de 50 a 60 y calado mínimo de cinco.

En la isla de Lanzarote se construirán también muelles y desembarcaderos, además de varias obras en los puertos de Nao, El Río, Playa Blanca y Cutillo, todos los cuales ofrecen magníficas condiciones.—Logos.

des y la conducta que tanto el Papa como el Vaticano juzgan debe seguirse en las actuales circunstancias.»

Ya sabemos, por otra parte, dejando ya a un lado la anterior información norteamericana, que la misma Prensa, al declararse la guerra contra la U. R. S. S., achacó a las potencias del Eje manejos y presiones sobre el Vaticano para que la declarase guerra santa y como CRUZADA CONTRA EL BOLCHEVISMO, excusando de hacerlo la Santa Sede. Así rodó la noticia en la Prensa internacional.

Resulta curioso realmente constatar la cantidad de cábales forjados acerca de la actitud del Vaticano en esta guerra. Al paso de todo ello sale «L'Osservatore Romano» (10 de Noviembre 1941), cuando dice: «Unas y otras se propalan y acreditan como captadas en supuestas fuentes competentes, mientras que, en realidad, son fruto de evidentes fantasías y ligerezas. Por tanto, creemos necesario poner en guardia a todo el mundo contra arbitrariedades e infundadas afirmaciones, tanto más reprochables cuanto más graves puedan ser las consecuencias.»

De todo lo anterior y de muchas otras cosas que podríamos decir al lector en plan de rumores que corren por las lino tipias americanas, una cosa CIERTA se desprende: la ecuanimidad del Padre santo, padre común de todos los fieles.

Cuando tan apasionados están los ánimos, cuando como en la otra guerra cada bando quiere traer a su lado la gran autoridad del Romano Pontífice (cuya figura queda agigantada por ello), éste, desde la Cátedra de Pedro, no tiene otra actitud que la de Moisés; levantar los brazos al cielo, llamar por la justicia y la caridad, para que así renazca pronto la paz de Cristo en el Reino de Cristo.»

DECLARACIONES DEL GENERAL WAWELL

Los japoneses están muy lejos de haber invadido la MALASIA

Y de haberse acercado a Singapur

Su opinión sobre la situación en la India, Rusia y África del Norte

Nueva Delhi, 18.—El general Wawell, comandante en jefe de las fuer-

zas británicas del Medio Oriente, ha hecho a los periodistas las siguientes declaraciones:

«Los japoneses están aún muy lejos de haber invadido la Malasia y de haberse acercado a Singapur. Lo súbito de su ataque ha hecho que los japoneses obtuvieran algunos éxitos preliminares, y la situación en el Noroeste de Malasia es naturalmente objeto de inquietud. Los ingleses pudieran verse obligados a abandonar Penang, y su pérdida constituiría una contrariedad; pero los japoneses no podrían utilizar esta base inmediatamente, y se están tomando activamente medidas para remediar la situación actual en Malasia.» Wawell se refirió después a la situación en la India y declaró que las regiones del Noroeste pueden ser atacadas por aviones que operen al límite extremo de su radio de acción, pero expresó la opinión de que no hay hasta ahora peligro serio de ataques en gran escala. «Se están adoptando disposiciones—agregó—en relación con las medidas de defensa necesarias. Puedo decir honradamente—agregó Wawell—que no hay motivo actual para una gran alarma. Los japoneses, sin embargo, comenzarán probablemente una guerra de nervios contra la India, mediante la publicación de falsas noticias, destinadas a producir rumores alarmistas y a dificultar el trabajo en las fábricas y los movimientos de tropas. Hay que extremar la vigilancia a este respecto».

En lo que se refiere a África del Norte, Wawell declaró que la batalla de Libia marcha muy bien, según sus últimas informaciones. «Aunque sea más lenta y más costosa de lo que se esperaba—agregó—no he dudado jamás de que terminaría por tomar un aspecto favorable. Creo que, pronto o tarde, se vencerá a los alemanes e italianos. Declaré después que las pérdidas del Eje en Libia han sido muy elevadas y que se han capturado de ocho a diez mil prisioneros.

Refiriéndose a Rusia, Wawell dijo que, a pesar de las grandes pérdidas de los alemanes, éstos siguen siendo formidables. Wawell concluyó diciendo: «1942 será un año difícil. Sin embargo, tenemos a cuatro de las más grandes naciones del mundo combinadas contra las fuerzas del Eje y no existe motivo alguno por el cual no pudiéramos vencerlas dentro de un período razonable de tiempo.—Efe.

Desde Londres: PENANG ha sido evacuada por las tropas inglesas

parte de HONG-KONG en poder de los británicos

japoneses persiguen ingleses en las montañas del Sur de HONG-KONG

19 (5 t.)—Las últimas comunicaciones recibidas de Kaula acerca de las operaciones en Hong-Kong, dicen que desde una preparación artille de doce horas, los fusileros de la Marina japonesa, a bordo de las embarcaciones de todas clases, avanzaron un kilómetro a lo largo de la costa, para atacar las principales defensas de Hong-Kong, veintidós horas. Una enorme explosión se produjo entre los cañones de esta plaza y se llegó a combates al arma blanca en las casamatas. Inmediatamente, las tropas desembarcadas transmitieron telegráficamente, con señales luminosas, las noticias de la victoria. Apresuradamente el mandante envió refuerzos. Las tropas japonesas persiguen actualmente a su enemigo en las escarpadas montañas del Sur.—Efe.

Informe inglés sobre Hong-Kong

Londres, 19 (7 t.)—Oficialmente se anuncia que las últimas noticias recibidas de las dos de la tarde hoy, indican que una parte de la ciudad de Hong-Kong se encuentra en poder de la guarnición británica.—Efe.

Abandono de Penang

Londres, 19 (urgente).—Oficialmente se anuncia que Penang ha sido evacuado por las tropas británicas.

La guarnición de la isla ha sido evacuada sin sufrir bajas la población civil ha permanecido en Penang.—Efe.

Actitud al Gobierno japonés

Los diplomáticos anglo-yanquis se muestran satisfechos con el trato que a ellos y a sus compatriotas les dispensa el Japón

Tokio, 19 (5 t.)—Hori, portavoz de la oficina de Información, ha dado en la Conferencia de Prensa a numerosas personas, entre ellas el conserjero de la Embajada de los Estados Unidos en Pekín, las cuales encuentran internadas en el Japón en los territorios ocupados de China, ha expresado el deseo de informar a sus Gobiernos de la forma en que son tratados por las autoridades japonesas. Hori indicó que 400 norteamericanos y 300 ingleses residentes en el Japón se encuentran en completa libertad, y que 270 niños de ambas naciones han sido internados en sus domicilios particulares. Se ha puesto especial cuidado en suministrarlos alimentación suficiente, asistencia médica y los efectos personales necesarios. El portavoz agregó que el personal diplomático de los países referidos es objeto de un trato considerado, así como sus familias, y que el conserjero de la Embajada británica en Pekín y sus colaboradores, habían expresado también su agradecimiento a las autoridades niponas por el trato que se les dispensaba.—Efe.

Mussolini dedica palabras de gran cariño a España

ANTE LOS REPRESENTANTES DE LA SOCIEDAD ESPAÑOLA DE SEDA ARTIFICIAL

Roma, 19 (5 t.)—Ayer fueron los representantes del Consejo y de la dirección de la S. N. I. A. (Sociedad Española de Seda Artificial). Mussolini mantuvo una larga conversación con sus representantes y dedicó palabras de gran cariño a España y de admiración hacia su industria.—Efe.

Sección Femenina nos ofrece con nuevo calendario una prueba más de su labor incansante

carretera de acceso al cuartel del Regimiento número 41

Incluida en el plan inmediato de caminos por un presupuesto de 737,361 pesetas

Madrid, 19.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden, por la que se incluye en el plan inmediato de caminos, con cargo al presupuesto ordinario, la carretera de acceso al Cuartel de artillería, de 1.012,20 metros, por un valor de 737.361 pesetas, pagaderas en tres anualidades.—Efe.

En medio de VIOLENTAS TEMPESTADES de NIEVE

Y a una temperatura de 15 grados bajo cero se han desarrollado combates en el frente del Este Encarnizados combates en CIRENAICA



EL INVIERNO EN RUSIA

Hasta las partes de clima moderado ha llegado ya el invierno. La ciudad de Jalta, que hace poco fue ocupada por los alemanes como el puerto más al Sur del mar Negro, situada en Crimea y conocida por su clima caluroso y fértil durante todo el año, observa también nevadas y hielo este año.

He aquí una columna de tanques alemanes en marcha por una región nevada.



LA LUCHA EN EL ESTE A 15 GRADOS BAJO CERO

Berlín, 19 (5 t.)—A 15 grados bajo cero, en medio de violentas tempestades de nieve, se han desarrollado combates en el sector medio del frente oriental durante las últimas veinticuatro horas. Los bolcheviques lanzaron una serie de ataques en oleadas sucesivas contra las líneas alemanas, apoyados en sus ataques por abundante artillería y formaciones blindadas. En los puntos

donde consiguieron algún éxito, la situación precedente fué restablecida por contraataques de la infantería alemana. Las pérdidas soviéticas han sido muy elevadas a consecuencia del fuego concentrado con que les recibieron las formaciones alemanas. En el sector de un batallón alemán, los soviets abandonaron sobre el terreno 600 muertos, y una división blindada roja quedó muy quebrantada, sin conseguir ninguno de los objetivos que se proponía.—Efe.

Comunicado italiano. Tres cruceros ingleses torpedeados

Roma, 19 (5 t.)—Comunicado del gran Cuartel general de las fuerzas armadas italianas: En la región al Este de Yebel, en la Cirenaica, se desarrollan encarnizados combates en las proximidades de Derna, donde el enemigo ha reforzado su presión—apoyado por nuevas unidades blindadas de Egipto—, contra las tropas de las potencias del Eje,

que luchan con una resistencia ejemplar. En el frente de Bardia y Sollum, actividad de la artillería. Ha sido rechazado un ataque de autos blindados. Formaciones aéreas italianas y alemanas han efectuado bombardeos y ataques en vuelo bajo contra las columnas británicas en marcha, obteniendo buenos resultados. El enemigo perdió trece aviones. Tres aparatos italianos no han regresado. Durante la tarde del 17, escuadras de aviones-torpederos han atacado, en olas sucesivas, a importantes fuerzas inglesas de la flota enemiga, en aguas de Cirenaica, y han alcanzado a tres cruceros. Los aerotorpederos alemanos atacaron a su vez a un gran crucero enemigo, al que alcanzaron con sus proyectiles, incendiándole. Dos de nuestros aerotorpederos no han regresado a sus bases. Otros aparatos han llegado con muertos y heridos a bordo.—Efe.

Características del crucero hundido por los alemanes

Berlín, 19 (5 t.)—El crucero inglés hundido frente a Alejandría por un submarino alemán, pertenecía a la serie «Leander», la cual fué construida en el período de 1931-1934. La unidad echada a pique desplazaba 7.000 toneladas.—Efe.

Comunicado inglés de El Cairo

El Cairo, 19 (7 t.)—Comunicado del Cuartel general británico del Oriente medio: «Ayer, jueves, prosiguió durante todo el día la persecución de lo que queda de las fuerzas enemigas en dirección a Derna y en los alrededores de Mokili y más allá de este punto. A la caída de la noche, el aeródromo de Derna se encontraba en nuestro poder, pero las tropas enemigas ocupaban aún Derna y también la región de Mokili. Nuestra aviación encontró excelentes objetivos y la actividad de los aparatos de bombardeo fué ayer la más intensa desde que comenzaron las operaciones. Se ejecutaron ataques reiterados contra las columnas enemigas que marchaban por las carreteras que conducen a Derna y al Oeste de Mokili. Se causaron grandes daños y desorganización, no sólo mediante los bombardeos aéreos, sino también por medio de persistentes ataques realizados desde escasa altura por nuestros cazas. No se dispone aún de detalles sobre el botín recogido en el campo de batalla principal de Gazzala y al Oeste de este punto, ya que hasta ahora se concentra la atención en mantener la presión sobre el enemigo en retirada. En la regiones de Bardia y Halfaya, los puntos fortificados enemigos que resisten todavía están sometidos a bombardeos intensos y fuego de artillería.»

Submarino ruso hundido por un crucero rumano

Bucarest, 19 (2 t.)—El mando de las fuerzas armadas rumanas comunica que el crucero rumano «Rey Fernando» ha hundido, por medio de dos torpedos, a un submarino soviético al Noroeste del mar Negro.—Efe.

M.C.D.

LA GUERRA EN EXTREMO ORIENTE

LONDRES: «Importante desembarco japonés en HONG-KONG»

Se agrega en la capital británica que «la situación es muy seria»: Los japoneses continúan atacando los puntos donde resisten los ingleses

Reuter: La guarnición de HONG-KONG es relativamente reducida

Cómo es atacado Hong-Kong por los japoneses

Tokio, 19 (5 t.)—Las posiciones de la artillería británica en Hong-Kong se encuentran envueltas en una espesa columna de humo. Las fortificaciones situadas frente al desembarco de Leymun se encuentran transformadas en un montón de escombros por la acción del bombardeo de la aviación y la artillería japonesas. Los depósitos de petróleo de Tai-Koo están ardiendo. Mientras tanto, las fuerzas japonesas, principalmente los aviones de bombardeo en picado, continúan atacando los puntos donde resisten las fuerzas inglesas.—Efe.

ha sido nombrado ministro de Gabinete con residencia en Singapur para los asuntos de Extremo Oriente.—Efe.

Encarnizados combates aéreos sobre Penang

Tokio, 19 (5 t.)—Informaciones complementarias de los partes oficiales, dan cuenta de que sobre Penang se han registrado encarnizados combates aéreos, en el curso de las operaciones efectuadas por la flota aérea nipona. Por otra parte, tres aviones japoneses efectuaron el bombardeo del aeródromo de Ipoh, también en el distrito de Penang, y derribaron

dos aviones del modelo «Búfalo», que formaban parte de una escuadrilla de seis. Otros siete aparatos de construcción parecida fueron destruidos en tierra.—Efe.

La supuesta salida del gobernador de Hong-Kong

Londres, 19 (5 t.)—En el ministerio de Colonias no se concede crédito a la información que daba cuenta de la salida de Hong-Kong de su gobernador, con destino ignorado.—Efe.

Dice Reuter: «La guarnición de Hong-Kong es relativamente reducida»

Londres, 19 (5 t.)—La Agencia Reuter comunica que la guarnición de Hong-Kong es relativamente reducida para la gran extensión que ha de defender. Las fuerzas de defensa son en parte canadienses. Añade la Agencia que hasta ahora no se tienen noticias sobre los desembarcos que los japoneses dicen haber efectuado en tres puntos distintos.—Efe.

El desembarco japonés en Hong-Kong, según Londres

Londres, 19 (5 t.)—De fuente autorizada se comunica que las tropas japonesas han realizado un desembarco en Hong-Kong, que se califica de «muy importante». Añade que «la situación es seria».—Efe.

«Inactividad japonesa en Malaca»

Singapur, 19 (5 t.)—Comunicado del mando británico de Extremo Oriente: «La noche ha transcurrido en calma en todos los frentes, con lo cual la inactividad de las tropas japonesas ha sido total en el curso de las últimas veinticuatro horas. Se cree que ello se debe a las muy grandes bajas que les han ocasionado los soldados británicos.»—Efe.

Alarma contra aviones en Manila

Manila, 19 (5 t.)—La alarma motivada por la presencia de aviones japoneses ha sido dada a las 12.15 horas locales. Poco después los aviones nipones cruzaron sobre la población en dirección a Cavite. El ataque ha durado breves momentos. A las trece horas cesó la alarma, que volvió a

JUICIOS DE UN PERIODICO INGLES

«Técnica notable de los japoneses en desembarcos»

«No es tarea fácil para los norteamericanos la defensa de Filipinas»

Ginebra, 19 (5 t.)—En relación con la guerra del Pacífico, el diario británico «Manchester Guardian» hace constar que los japoneses tienen una técnica notable en la realización de desembarcos. «Hasta 1937—añade el periódico—, en que los nipones lograron desembarcar en diez días 75.000 hombres en Shanghai, los críticos militares consideraron esta empresa irrealizable. Los japoneses emplean ahora todos sus conocimientos y experiencias adquiridas en el pasado, en la lucha contra ingleses y norteamericanos, y efectúan desembarcos en Filipinas y en la península de Malaca». Estas operaciones son llevadas a cabo por varios puntos a la vez, consiguiendo de esta manera una división de las fuerzas de defensa, que ignoran por qué lugares ha de verificarse. No es tarea fácil para los norteamericanos la defensa de Filipinas, debido a las dificultades de abastecimiento de todas clases. Antes de la guerra se daba por descontado que eran necesarios tres millones de toneladas de navios mercantes, en servicio constante, para el aprovisionamiento de Filipinas procedente de Estados Unidos. Pero tres millones de toneladas representan ni más ni menos que una cuarta parte del total de la flota mercante estadounidense.—Efe.

UNA BUENA «PARTIDA DE CAZA» FUE EL ATAQUE A PEARL HARBOR

Milán, 19 (5 t.)—Las acciones de la Marina de guerra japonesa en aguas del Pacífico atrae el interés de la Prensa del Norte de Italia. El corresponsal en Tokio del «Popolo d'Italia» comunica a su periódico informaciones precisas facilitadas por un oficial japonés de submarinos, que ha tomado parte en la batalla naval de las islas Hawaii. Según los datos facilitados por este oficial, el ataque simultáneo e inesperado de las fuerzas navales y aéreas del Japón, provocó a bordo de los navios norteamericanos una confusión extraordinaria. Los submarinos japoneses, añade la información, que habían logrado penetrar sin ser descubiertos en la bahía de Pearl Harbour, pudieron lanzar en situación ventajosa sus torpedos, desde una distancia de algunos cientos de metros solamente de sus objetivos. El único peligro que les amenazaba, afirma el oficial nipón, no procedía de la defensa norteamericana, sino de las bombas que los aviones japoneses arrojaban sin cesar sobre sus objetivos. De todas maneras, terminó declarando el oficial, aquella acción se parecía en todos sus aspectos a una buena «partida de caza».—Efe.

EMPRESARIOS! VUESTRO ESPIRITU DE COLABORACION EN LA LABOR SOCIAL DEL ESTADO DE FRANCO, PODEIS MOSTRARLO AYUDANDO A VUESTROS OBREROS Y EMPLEADOS A REUNIR EL 10 POR 100 DEL VALOR DE UNA VIVIENDA, QUE ES LA CANTIDAD QUE EL INSTITUTO NACIONAL DE LA VIVIENDA EXIGE PARA MEREZER EL OTRO 90 POR 100 POR DICHO INSTITUTO ANTICIPA EN CONDICIONES VENTAJOSAS.

OTRAS INFORMACIONES NACIONALES

Reparto de tierras entre 579 vecinos de un pueblo de Badajoz

Una mendiga que posee 20.750 pesetas

Barcelona, 19.—En la calle de Arco del Teatro, unos agentes de la Policía urbana procedieron a la detención de una mendiga llamada Adelaida Pereira Sagarra, que vive en una barraca miserable de la playa de Bogatell. Le fueron ocupadas 750 pesetas en billetes y dos libretas de la Caja de Ahorros con ingresos de veinte mil pesetas.—Logos.

400 murcianos solicitan construir viviendas

Murcia, 19.—Más de 400 solicitudes fueron presentadas en la Obra Sindical del Hogar para construir viviendas en vista de las ventajas que el Estado concede. Los proyectos han sido remitidos a Madrid para su estudio y aprobación. En breve se comen-

Violento terremoto en la región china de Fuchow

Todavía no se conocen pormenores

Shanghai, 19 (5 t.)—En la región de Fuchow se ha registrado el terremoto más violento que jamás se recuerda en tales parajes. El movimiento sísmico se inició a las 2.27 (hora local) y duró once minutos. No se poseen todavía informaciones sobre los daños y víctimas que puedan haberse producido.—Efe.

La conferencia de ministros americanos

Uno de los puntos que serán tratados

Washington, 19 (5 t.)—En los centros diplomáticos de Washington se declara que uno de los temas que será estudiado en la Conferencia de ministros americanos de Negocios Extranjeros, será la utilización de las flotas de todos los países para el transporte de material de guerra de uno a otro punto del Continente americano. Esta cuestión será tratada desde el punto de vista de la defensa del hemisferio occidental.—Efe.

En EL ESCORIAL

Homenaje a la memoria de JOSE ANTONIO

Por un grupo de camaradas onubenses

El Escorial, 19.—Los camaradas onubenses que llegaron ayer a El Escorial y habían hecho el viaje a pie para rendir un homenaje a la memoria de José Antonio, oyeron esta mañana una misa de requiem y después, ante la tumba del fundador de la Falange, depositaron una corona de laurel, una palma y un ramo. Después rezaron con gran recogimiento un Padrenuestro por el alma de José Antonio. Acto seguido salieron al patio de los Reyes, donde el inspector regional de Milicias leyó la Oración de los Caídos. Fueron acompañados del delegado comarcal administrativo del Frente de Juventudes en representación del jefe comarcal, y otras jerarquías. El resto del día lo dedicaron a visitar las dependencias del monasterio y a la caída de la tarde regresaron a Madrid.—Logos.

El delegado nacional de Prensa en Zaragoza

Tarragona, 19.—Esta mañana llegó, procedente de Lérida, el delegado nacional de Prensa, don Juan Aparicio, que fué recibido por el jefe provincial del Movimiento y algunos periodistas locales. Inspeccionó los servicios de Prensa y propaganda. Por la tarde recorrió la ciudad y después marchó a Barcelona.—Logos.

Aguinaldo al obrero parado

Le organiza la C. N. S. de Bilbao

Bilbao, 19.—La Delegación provincial sindical ha publicado larguísima listas con centenares de nombres de empresas que han concedido pagas extraordinarias de Navidad, muchas de doble sueldo a sus productores. Puede decirse que han colaborado a esta obra la mayoría de las empresas de Vizcaya. Por su parte, la Delegación provincial sindical ha organizado el aguinaldo al obrero parado, también con la ayuda de las empresas.—Logos.

